

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES  
A PRECIOS CONVENIENTES  
DIRECTOR F. AZZATI  
No se devuelven los originales aunque no se inserten.  
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS  
Año XV Núm. 5821

### Impotencia

DEBILIDAD GENITAL en el HOMBRE o la MUJER, producida por abusos de Venereos, salidas, pérdidas, pesares, etc. CURA SIN MEDICAMENTOS, aprovechando las fuerzas naturales del organismo genital, al que comunicamos los ardores, fuerzas y lozanía de la más vigorosa juventud.  
Remedio EXTERNO KISLETT VOSMAHE. Los internos o no producen efectos si son débiles o perjudican la salud al ser onerosos. El KISLETT VOSMAHE se vende a 5 pesetas en la droguería de San Antonio, Mercado, 71. CONSULTA GRATIS EN VALENCIA, en la CLINICA, SAN VICENTE, 102.

### PROGRAMA ÚNICO

Ya era tiempo de concluir de una vez con la enojosa y extemporánea serie de adjetivos calificativos de un régimen futuro, cuya gestación venimos dilucidando nosotros, los republicanos, olvidada de lo principal por lo secundario, lo substancial por lo accidental.

Este olvido suicida engendró organismos muy útiles, y aun muy necesarios en el poder; pero absolutamente perjudiciales en la oposición.

De aquí las fusiones y los pactos laboriosamente organizados y desastrosamente deshechos, con verdadera ruina de los esfuerzos políticos realizados por las partes contratantes.

La última lección ha sido dura; hay que esperar que sea provechosa.

La Unión Republicana se ha roto y nada se ha perdido. Valiera más que tal unión no se hubiese jamás pactado, porque fuera evidente señal de no existir en el campo republicano diversidad de criterios.

Federates, progresistas, centralistas: ¿qué aspiramos?—¿A la restauración de la República?—¿Qué República?—¿La de la Quavaria veneciana? ¿La jesuita del Paraguay? ¿La clerical del Ecuador, bajo la presidencia de Moreno? ¿La devota de Colombia, regida por Reyes? ¿La despotica Argentina de Juan Manuel Rosas? ¿La episcopal de Andorra? No; la República de todos los republicanos españoles es la democrática, la libre, la secular. Sus leyes han de descansar sobre el concepto de la igualdad más absoluta, y el Estado se constituirá sobre la firme base de la emancipación de las conciencias, punto de partida de todas las libertades humanas.

Todo cuanto en este sentido hagamos en la oposición, será labor anticipada que nos ahorraremos en el poder.

No hemos de perder de vista que las monarquías constitucionales son repúblicas coronadas, que representan la última evolución de la realeza, empujada por el progreso a pactar con los pueblos, a dividir el imperio con los ciudadanos, verdaderos monarcas en cuyas manos está el cetro del poder legislativo y del mismo Estado.

La monarquía, por el pacto constitucional es democrática, y aristocrática por su naturaleza; liberal por sus compromisos, reaccionaria por su origen.

Obligar a la monarquía a cumplir sus pactos con el pueblo, a que sea fiel a sus juramentos, no es más que defender la Constitución.

Los Gobiernos que toman otros rumbos son traidores a la monarquía y a la Constitución, a los reyes y a los pueblos.

El instinto de conservación decide a las monarquías constitucionales a retardar la implantación de las reformas democráticas, que son la garantía del contrato popular y la única razón de la transparencia de los ciudadanos con la realeza.

Este período de transición de la monarquía a la inevitable República, la aprovechan los reaccionarios, fortaleciendo el espíritu absoluto, atávico del régimen, y para lograr sus fines, fomentan las divisiones entre los liberales y siembran la cizaña entre los republicanos.

Unos y otros hemos de recorrer juntos el mismo camino, el camino constitucional; unos y otros sabemos que estas monarquías son un copias de espera para la República; ellos se creen en el deber patriótico de alargarlo, nosotros en el patriótico deber de apresurarlo; los enemigos de la libertad, los reaccionarios, los tiranos del pueblo, sólo aspiran a anular el pacto y a convertir en absoluta la monarquía.

Contra éstos, principalmente, hemos de unirnos todos los republicanos, sin pensar más que en desmontar el solar de la futura República, trabajando dentro de la legalidad a fin de que se cumplan las vigentes leyes democráticas, oponiéndonos, como un solo hombre, a la aprobación de aquellas que cercenen en lo más mínimo los derechos conquistados.

Es preciso que el republicano español pierda su carácter de partido, para convertirse en nacional cruzada contra la reacción clerical que nos envilece y aboga. Que se organicen estos ejércitos de salvación, como exijan las circunstancias o respondan los medios de cada provincia o de cada pueblo; pónganse de acuerdo los capitales que el general en jefe surgirá cuando lo espere.

Para esta obra no hay que salirse del programa único, el de Blasco Ibáñez, el mío:

«Anticlericales antes que republicanos, y republicanos siempre que la República nos lleve al triunfo contra el clericalismo.»

F. Azzati.

### VISTO Y LEIDO

#### China

Gracias a los trabajos del eminente geólogo alemán Von Richthofen, sabemos, con bastante exactitud, la riqueza minera que posee China, esa región desconocida por la inmensa mayoría de los españoles. Y aun aquellos que saben algo, sólo muy pocos poseen perfecto conocimiento de ello, aparte su situación, indumentaria de los habitantes, religión y extensión del territorio.

Como disponemos de poco espacio, sólo daremos a conocer algunos detalles de los trabajos publicados por el citado geólogo y otros autores ingleses.

La mayor parte de las provincias de China contienen minerales en mayor ó menor grado; pero las de más importancia son las

de Yunnan, Szechuan, Shansi, Shantung y Pe-chihli.

Las dos primeras se consideran también las de más riqueza metálica de todo el mundo. Sus minerales se vienen exportando desde el siglo XV.

Las del distrito de Yunnan dejaron de explotarse el 73, debido a la revolución Mahometana, reanudándose los trabajos mucho tiempo después de terminada ésta.

Los principales metales (en cantidad lo mismo que en calidad) de estos yacimientos son: oro, plata, mercurio, hierro, plomo y otros.

En la de Szechuan existen también grandes yacimientos de petróleo y oro. Hace algunos años se formó una compañía para la explotación de estas minas, con un capital de 250.000 taels (un millón de pesetas). Esta compañía está regentada por dos cantoneses: Chu-ling-kwan y Tong-sing-kow, los cuales hicieron sus estudios en América. La maquinaria es inglesa.

Como decimos, Szechuan está considerada como la región más rica del mundo en metalurgia; en cambio Shansi posee el yacimiento más grande de carbón que se conoce hasta hoy.

Richthofen estima la antroita de aquella provincia en 630.000.000.000 de toneladas.

Esta cantidad, aun admitiendo algún error de cálculo de dicho geólogo, no hay duda que contiene carbón para surtir a todo el planeta durante algunos siglos.

El terreno carbonífero abarca una extensión de Sur a Norte de unos 360 kilómetros.

Estas minas están en explotación desde época muy remota, pero de un modo tan primitivo que apenas se nota la extracción de hulla.

Sólo se explotan por procedimientos modernos las de oro, petróleo y diversos metales. En 1898 se obtuvo sólo de una de las minas un rendimiento equivalente a 50.000 onzas de oro.

Como se ve, la riqueza mineral en China es inmensa.

La que representa su agricultura supera a la anterior.

Su Ejército tiene actualmente un contingente efectivo de 300.000 hombres admirablemente equipados y perfectamente instruidos, con arreglo a la táctica alemana.

Su artillería de tiro rápido es muy superior a la de España e igual a la de otras naciones que figuran en primera línea.

El Japón está constreñido por encargo de China una formidable escuadra que estará lista dentro de pocos años.

Con estos datos no es difícil augurar que el pueblo chino, afectado por el Japón, salga pronto de su marasmo y tome parte activa en las contiendas internacionales, como potencia de primera fuerza.

### PROTESTA POPULAR

#### Contra la ley del terrorismo

Continúan recibiendo firmas en la Administración y Redacción de **El Pueblo** para elevar al Congreso un mensaje de protesta contra la ley que Maura quiere imponer a los liberales.

Recomendamos a los correligionarios que se apresuren a firmar en los pliegos que tenemos a su disposición.

También en los Casinos del partido habrá pliegos donde los correligionarios podrán firmar al objeto indicado. Estos pliegos se entregarán en la Redacción de **El Pueblo** en la fecha que oportunamente indicaremos a los presidentes de los Casinos.

### LA DIVISION DE SANLLEHY

Como ya anticipamos en nuestra sección telegráfica de ayer, el alcalde de Barcelona D. Juan Domingo Sanllehy presentó el sábado la dimisión del cargo con carácter de irrevocable.

Nadie ignora que el antagonismo entre el Sr. Sanllehy y los concejales del Ayuntamiento barcelonés provenía de que el alcalde, por instigaciones de los catalanistas, obedeciendo órdenes de Maura o quizá por impulso propio, anuló la base 5.ª del presupuesto de Cultura aprobado por el Ayuntamiento.

Esto determinó una tirantez de relaciones entre los concejales y su presidente, originando ruidosas protestas en Barcelona y manifestaciones de desagrado por la alcaldía en varios Ayuntamientos de España, entre otros, el de Valencia.

Finalmente, el Sr. Sanllehy, considerándose inepto para continuar en la Alcaldía, dimitió ayer sábado, y he aquí uno de los extremos en que fundó su dimisión:

«Pero ahora, desgraciadamente, cuantos esfuerzos he hecho para recobrar mi fuerza moral en el Consistorio, han sido inútiles. He procurado pasar algún tiempo apartado, para que se calmara las pasiones, y he vuelto a tomar posesión del cargo con ánimo de concordia, de paz y hubiera seguido luchando; tal era mi propósito, con tenaz resistencia, hasta que he comprendido que esta lucha podía perjudicar los intereses públicos de mi ciudad.»

Dejando a un lado el atropello cometido por el Sr. Sanllehy, que por cierto le ha costado la vara, es evidente que, inepto para recobrar su fuerza moral, antes que crear un conflicto de orden público ha optado por marcharse a su casa.

Ello servirá de escarmiento en lo sucesivo a cuantos alcaldes monárquicos nombren los Gobiernos, pero no reza para los alcaldes que se estilan en el Reino de Valencia. Ejemplo: Expresati, en Castellón; Maestro, en Valencia.

Lo más chocante en este asunto y por lo que respecta a nuestro alcalde, es que el señor Sanllehy aprobando su conducta por haber anulado la ya citada base del presupuesto de Cultura.

Claro que él no sabe con que se come eso del presupuesto de Cultura, a no ser que le haya puesto en autos su hermanito el sapientísimo delegado regio de primera enseñanza (2ª).

A bien que lo hizo con picardía: para que cuando se resolviera el expediente en que anda envuelto el Sr. Maestro, su ex colega Sanllehy le felicite.

Aunque no habrá ocasión para ello, porque el Sr. Martínez Aloy, tan severo y tan moralista, no quiere que se instruya el expediente y así nos evita a nosotros el

sonrojo de tragarnos cuanto hemos escrito contra el alcalde.

Y volviendo a la dimisión del Sr. Sanllehy, celebramos su actitud. Los alcaldes que anulan los acuerdos de la mayoría no merecen ocupar el cargo, ni la confianza de sus compañeros de Consistorio.

### Un muerto resucitado

La error disculpable, motivo hace pocos días que yacía coagulado de la corte publicaría la noticia de que había fallecido el Jefe escritor don Antonio Sánchez Pérez, y que los correspondientes de la prensa de provincias la telegrafaron.

Muchísimo celebramos la resurrección del culto periodista, y ojalá que viva mucho tiempo el Jefe y veterano escritor, que ha tenido la ventaja, sobre otros difuntos, de leer los cariñosos necrológicas de la prensa y a sus talentos.

### Crónica política

#### Tenemos jefe

He estrechado la mano de Azzati, al terminar sus sesiones la Asamblea Nacional Republicana, y en mis ojos, que no se humedecían fácilmente por el dolor ni la sensibilidad, hubo una lágrima de ternura, de orgullo.

Los que militamos en la grey republicana podemos sentir legítimo, indiscutible orgullo, al contar entre nosotros a un hombre como el director de **EL PUEBLO**. Quien conoce su historia limpia de toda mancha y de toda sombra, quien conoce su vida de trabajo para cultivar su espíritu, engalanándolo, según la máxima griega, con una nueva virtud o un nuevo conocimiento cada día; los que le hemos visto sufrir y padecer por la causa republicana, luchar con denuedo siempre en primera fila y a pecho descubierto, en la brecha más peligrosa, sin pensar en el mismo; abatiendo ante el altar de su amor a la República todos sus amores, sacrificando sus dichosas posesiones hoy, encañelando mañana, emigrado y abandonado ayer, dejando como trofeo de tristezas pedazos de su alma en la ciudad del destierro y girones de esperanzas, de salud, de vida entre la aspereza de las bajas pasiones que le ciegan el paso hoy... como los que vemos y sabemos todo esto, somos los que sentimos estrecharse nuestros nervios y salir del corazón el llanto a los ojos, cuando su voz grave, sincera, elocuente y humana, se alza en defensa de la justicia y habla en nombre de la España republicana.

No es él de los embajadores que vienen animados de pasiones personales; deseando arrojar puñados de todo sobre los hombres prestigiosos del partido; no es de los espírites que encuentran buena toda idea que los congratula con el jefe; ni busca medros ni lisonjas. Le abona su historia de republicano leal y consecuente.

Así, al pedir enérgicamente que se forme un Directorio del partido, al dirigirse al ilustre Azzati, pareciendo decirle: «Maestro, te voy a poner como intelectual; pero explícame tu conducta como republicano, que mi alma sufre y agoniza en la duda; dime si has hecho lo que has podido ó podías, más de lo que has hecho; que las masas te aman y están prontas al sacrificio, al entusiasmo, pero vosotros, los que nos debéis dirigir, nos dais el mal ejemplo de renillas y divisiones que se reflejan sobre nosotros. Maestro, es el pueblo republicano el que te habla; haz cesar su agonía; aparece ante nosotros con tu vestidura de luz sobre un nuevo monte Tabor; funde en un amor sólo nuestros corazones; no hay desdén en su actitud, no hay una acusación personal: es la encarnación del alma de la República española, que lanza su queja amorosa, como el corazón de aquella madre de la fábula, que, desquanzalada por un hijo inhumano, le preguntó aún, viéndolo ensangrentado y roto: «Hijo, ¿te has hecho daño?»

Alguien ha dicho que esta Asamblea era los funerales del partido republicano. Momentos de pena he sentido en ella. Mi corazón, padecía y se angustiaba cuando en vez de discutirse altos intereses e ideales se descendía a arrastrar renillas por el salón; cuando pequeñas renillas me hacían recordar que estábamos en *Romea* y la figura de cupletistas y bailarinas flingian ante mis ojos púrpuras extrañas. Dolor agudo, sentí más de una vez oyendo a algunos poner en la picota los nombres más prestigiosos del partido; un artista que lo ennoblecía con su labor de propaganda entre millones de lectores, en cuyo corazón prendió su idea, y un luchador, emigrado y perseguido en estos momentos.

Pero no son estos los funerales de la República, no. No puede morir por que vive en todas las almas honradas. Por respetable que sea esta Asamblea, no son Azcárate, las minorías parlamentarias y los representantes, que con más ó menos acierto hayan enviado a la Asamblea, sólo 20 provincias de las 49 de España, los que forman la República española.

No; hay algo más grande sobre todo esto. El alma del pueblo; ¿a que cansarse buscando jefe ni formando directorios? Tenemos jefe y orientación. Llegará el momento en que la masa ejerza su soberanía. Ella mandará y los de arriba obedecerán de grado ó por fuerza.

«Las revoluciones se hacen sin dinero» —dijo Azzati.—No es esto así en absoluto; pero los que quisimos entender entendimos.

No se reúnen fondos para hacer una Revolución, se reúnen almas. Cuando éstas, caldeadas por el calor del entusiasmo, se lanzan a los últimos extremos, los que saben dar la vida no niegan su fortuna; los que sacrifican sus amores no niegan un auxilio material. Entonces, en la brecha, se ven los hombres, los republicanos, los patriotas.

¿Que ha de ser una Asamblea la que determina la muerte de la República? Podría a lo sumo ser la muerte de un partido, mejor dicho, de ideas viejas y caducas.

Yo he oído en esta Asamblea a un republicano invocar a Dios e inclinarse ante los gobiernos monárquicos. Yo le he oído decir que piensa hoy como hace cuarenta años, y he pensado, a mi vez, que esas

ideas y ese atarax en el pensamiento son los que sirven de rómora a la República de España.

No podemos pensar hoy como hace 40 años. No podemos indignarnos, ante arcaicas ideas y viejos moldes. La sociedad nueva quiere ideas nuevas, instituciones progresivas, savia fecunda y sangre joven.

El padre que engendró es digno de respeto, pero después de fuerte y crecido el hijo, es a él a quien le toca la hebra. El guerrero sale sólo al combate y no lleva en su compañía viejos, mujeres ni chiquillos que debilitan al esfuerzo.

No hay que cansarse, pues, en discurrir programas ni buscar jefes. El pueblo es nuestro jefe supremo; la idea republicana, la estrella de luz pura que nos dirige y nos guía. No busquemos jefes cuando hacen falta hombres, sangre joven y almas generosas.

Orgullosa puede estar Valencia de la representación honorífica que ha traído a la Asamblea; su espíritu libre y progresivo ha inundado la villa sala con oleadas de ambiente de sus naranjales, brisa del campo, brisa del mar, impregnada de azahares y de sales marinas, como símbolo de pureza y de vida.

No son palabras ni galas retóricas lo que aparecen en este artículo. Yo hubiera querido que toda la masa sana, honrada, viril, no sólo del partido republicano de Valencia, sino de España entera, hubiera visto a los valencianos como Azzati, arrojando iras y prejuicios, exclamó con denuedo: «Si no estoy con vosotros, señores asambleístas, estoy con el espíritu republicano de España.» Nadie hubiera dudado. La verdad no puede borrarse, aunque la oscurezcan los sofismas. La verdad, que os digo el pul, y los espíritus grandes y fuertes pueden mirarla cara a cara, movía los labios del joven adalid republicano y hacía latir su corazón. En la historia de Azzati no hay palabras, sino hechos, y hoy ha añadido un nuevo timbre a su gloria.

De haber asistido público, el triunfo de Azzati hubiese sido ruidoso y franco.

Al salir de la Asamblea escuché el juicio del pueblo en labios de dos modestos obreros que habían oído los discursos a través de los tabiques y que señalando al director de **EL PUEBLO**, exclamaron: «Ése es un hombre!»

### Gabriel Luna

N. de la R.—Venciendo los naturales escrúpulos de nuestro compañero Azzati, publicamos la anterior bellísima crónica que nos remite el insigne escritor que oculta su nombre con aquel popular y expresivo pseudónimo. Es un hermosa trabajo que refleja el ambiente de tristeza que reinó en la reciente Asamblea.

### Las reformas de "El Pueblo"

Como habrán observado nuestros lectores, **EL PUEBLO** ha comenzado la serie de sus reformas. Tanto la información local como la general y telegráfica se han mejorado totalmente, y aun alcanzaron mayor perfección a medida que vayamos subsanando los lógicos descuidos en estos primeros pasos.

Cuanto pueda necesitar el lector en punto a informaciones de todo género, lo encontrará en **EL PUEBLO**, que ha reforzado el personal, con el deseo de corresponder al creciente favor del público y dar mayores é importantes impulsos a nuestra publicación.

A cuantos vayan suscribiéndose a **EL PUEBLO** se les facilitarán los folletines que se hayan publicado de la hermosísima novela

### "LA HORDA"

del insigne escritor V. Blasco Ibáñez.

Advertimos a vendedores y dueños de kioscos que, agotada la edición de ayer, hemos hecho una nueva tirada del folletín de

### "LA HORDA"

para que puedan servir sus compromisos.

**EL PUEBLO** tendrá gran satisfacción en que sus actuales reformas y otras que está proyectando y que se pondrán en breve en ejecución, sean del agrado del público.

### Derrota de los clericales belgas

Los despachos telegráficos han dado escuetamente la noticia de haber sido derrotados los católicos belgas en las elecciones verificadas el 24 de Mayo último.

No obstante practicarse en Bélgica el voto en forma muy restringida y a pesar de tenerse un fracaso para los candidatos liberales, éstos han obtenido un triunfo, ganando más puestos que en elecciones anteriores.

La mayoría católica que en 1902 era de 26 votos, en las elecciones del domingo pasado quedó reducida a 8 votos.

Si la ley electoral fuese en Bélgica análoga a la que rige en España y practicándose allí como se practica, es decir con más honradez por parte de los Gobiernos que la acostumbrada en nuestro país, hace tiempo que socialistas y liberales hubieran impuesto al rey Leopoldo una política moderna, progresiva.

Las clases aristocráticas belgas pueden emitir mayor número de votos que las obreras, pues en virtud del voto plural aumenta el número de sufragios hasta cinco por elector según sus títulos, carrera, riqueza y posición social.

Baste decir que para ganar un puesto en la Cámara, hay que obtener 10.000 votos próximamente, de modo que las fuerzas socialistas y liberales han aumentado unos 40.000 votos, en las últimas elecciones de 1906 en que los clericales tuvieron 12 votos de mayoría.

Verdad es que en Bélgica se respeta la voluntad y el derecho del elector; allí no se usan ni se permiten las trampas que ponen en práctica nuestros caciques para alterar el resultado de la elección; y aun siendo grande, poderosa la influencia de los clericales belgas,

no es aventurado predecir que en elecciones próximas, ni aun esos ocho votos de mayoría conseguirán.

De este triunfo del elemento popular de Bélgica apenas si han hablado los periódicos reaccionarios españoles, que se las promuevan muy felices viendo extendida la influencia del Vaticano a parte de Alemania, creyéndose dueños de Bélgica, y mereciendo la Solidaridad catalana y a Maura con mayor representación parlamentaria en nuestras Cortes como jamás tuvieron desde la Restauración a la fecha.

Pero el resurgimiento liberal impedirá que se repita el caso en elecciones sucesivas; no lo duden.

### Contra el terrorismo

#### Importante

Se suplica a las sociedades obreras y políticas, Prensa y otras entidades de cualquier índole de Valencia y su provincia, que deseen hacer constar su protesta contra el proyecto de ley del terrorismo en el mitin que a tal fin ha de celebrarse en esta capital el 7 de los corrientes, envíen sus adhesiones al presidente de la comisión organizadora, a la Casa del Pueblo, Gracia, 88.

Rogamos se remitan las adhesiones, a ser posible, antes del próximo viernes.

La comisión: Guillén, Vicent, Felis, Pont, Albiach, Vidal, Pérez, Ferrer, Caballer, **El Correo**, **El Mercantil**, **El Radical**, **Humanidad Nueva**, **El Deber Social**, **El Pueblo**.

Por nuestra parte insistimos en recomendar a cuantos organismos de la provincia y de Valencia quieran adherirse, lo hagan a la mayor brevedad.

Hasta hoy son ya numerosas las adhesiones recibidas.

La comisión se reunirá esta noche a las ocho y media para continuar los trabajos.

Se convoca a todos los presidentes de los Casinos pertenecientes a nuestro partido para celebrar esta noche a las ocho y media una reunión en el Centro de la calle de Libreros, en la que se tratará sobre la celebración del mitin del próximo domingo contra el proyecto de ley de represión del terrorismo.—Bernard Vidal, de la comisión organizadora.

### Unión Republicana

#### A la Junta de circunscripción electoral de Valencia.

Se convoca a todos los elementos que componen la Junta de circunscripción electoral de Valencia, con sus representantes de Burjassot, Almázcara, Alboraya y Tabernes Blanques, y a cuantos componen la Junta Municipal, a una reunión importantísima que tendrá lugar el jueves próximo por la noche, a las nueve, en el Centro de la calle de Libreros, por esta primera y única convocatoria.

El asunto que ha de tratarse es de suma importancia y requiere la presencia de todos los representantes que intervinieron en la designación de candidatos en las últimas elecciones de diputados a Cortes.—El presidente, Juan Barral.

### LO DEL DIA

#### FUGA ROCAMBOLESCA

Fácilmente podemos demostrar que lo que ciertos periódicos afirman no ha servido más que para encarecer a empleados honrados y al director de la Cárcel-Modelo, D. Manuel Enrique Campaño, persona intachable, uno de los más dignos funcionarios del cuerpo de Penales.

Es un afán de disparatar extraordinario y aun cuando sea apreciable la información de los periódicos para auxiliar a la acción de la justicia, siempre que se ponga sentido común en lo que se escribe, nos parecen condenables afirmaciones, sin otro objeto que hacer daño por sport.

Seguramente no escribiríamos una palabra en beneficio de quienes, a título de matones, siembran el terror en una ciudad y convierten calles y plazas en campo de todas las criminales batallas. Es más, desde **EL PUEBLO** hemos fustigado y fustigaremos sin piedad ni miedo, ¡ni pensar! a los profesionales de la navaja y la pistola. Son una deshonra, una plaga social, una ignominia; y si campan libremente, se debe a torpezas policíacas, a lenidad de los gobernadores, a complacencias de la autoridad. Si fuese posible barrerlos todos, deportarlos, dejar limpia la capital de asesinos, nosotros seríamos los primeros en ponernos a disposición de los jueces para ayudarles en esta hermosa campaña de higiene social.

Pero lo que resulta indigno es que se dé rienda suelta a la pluma y se estampen afirmaciones inverosímiles con una frescura desatentada sin poner mentes en el daño que se hace a personas dignísimas.

Seguramente **El Mercantil** en esta ocasión ha llevado su ligereza y buena fe a extremos increíbles.

Así lo vemos lanzar a la publicidad versiones que sólo tienen un relativo valor en el café, en donde se suele hablar de todo, y son necesarios *los temas* para entretenimiento momentáneo de las tertulias. El resultado no ha podido ser otro. El Sr. Campaño y siete empleados más encarcelados.

¡Asombroso! Ayer decía el colega de la calle de Ballesteros que los *Moscas* salían por la noche, paseaban por la ciudad ó por la huerta, respiraban a sus anchas, y después de algunas horas de esparcimiento y quizás de amor, regresaban a la cárcel a descansar.

¡Señores! Esto es escribir para Siam. Imaginar que en la cárcel celular de Valencia ocurren sucesos parecidos, es llevar el colmo de la ingenuidad a un grado angélico.

¿Cómo pensar semejante disparate? ¿Cómo creerlo? Los empleados de la Cárcel Modelo de Valencia no han hecho eso jamás. Lanzar semejante acusación contra el Sr. Campaño es horroroso. Es jugar con el honor de hombres a quienes no se conoce, suponiéndolos tan miserables, tan infames, que merecerían de todos el más duro castigo.

Hay más: **El Mercantil** dice que cuando se encarró a los *Moscas*, Valencia creció muy bien que no haya ningún asesino de la muerte del *Churro* y del encierro de los hermanos Fernández ocurrió un crimen; el asesinato del sargento Bayona en la calle de Vallet y el infame crimen contra el joven Alegre en un tranvía de Burjassot.

**El Mercantil** ha respirado tranquilamente. Por desgracia no están aún pasados los últimos matones.

Ayer circuló con gran insistencia el rumor de que los *Moscas* habían sido capturados en un vagón de mercancías de la línea de Madrid.

La noticia tomó mucho cuerpo y algunos aseguraron que habían presenciado la captura.

Los fugados no han sido aún habidos.

Se nos dice que el Juzgado instructor practica ciertas diligencias en la Cárcel Modelo.

Afirmamos un preso, a presencia, y por orden del juez, salió por la alcantarilla que se supone recorrieron los *Moscas* para fugarse.

Parece el partido republicano—decía nuestro director—si no se le inyecta sangre nueva, si no se asienta en las columnas de su nuevo edificio sobre las bases de soluciones económicas, ya que hoy fundamentalmente el problema obrero es superior a toda otra concepción política. (Aplausos.)

Y Azzati, en briosos párrafos, robosantes de pasión republicana, fustigaba a los que, figurando entre nosotros con altas investiduras, petrifican su alma y su voluntad en la tradición, llegando a pedirnos, (Aplausos.)

Queremos garantías—añadió—contra aquellos a quienes ganamos nuestra representación. Y si hacemos concejales, diputados provinciales y diputados a Cortes, y de las masas se obtiene la satisfacción de toda vanidad, lógico es que estas mismas masas, que han deshecho, que aspiran a una mayor perfección política, obliguen a sus representantes al cumplimiento de lo que en cierto modo pudieran llamarlo el deber de las urnas. (Grandes aplausos.)

Nuestro paso por la Asamblea fue el de una gran y extraña cabalgata. El eco de nuestra rara y peculiar heterodoxia y disolución; tras ideas y embajadores de otro mundo, parecían por el desamor con que se nos recibía a juzgar por la batalla que nuestras afirmaciones nos produjeron.

En un momento de torpeza a la minoría republicana, tanto en la dirección del partido como en su labor parlamentaria. Azzati arrojó una de esas exclamaciones que los lazos del desamor y el resentimiento actual, Y, ya lo véis, Azzati proclamó su independencia, Coruña, y lanzando a la publicidad un hercúleo y manifiesto; los republicanos de Sevilla han acordado desligarse de toda unión con los elementos directivos nacionales y se han constituido en cantón republicano.

En cierto modo es este un triunfo del federalismo. El programa federal, que ha sido en España el alma generadora y fecunda en que se moldearon todos los republicanos, resurge nuevamente, como si el espíritu de las Nacionalidades se infiltrara de nuevo en las masas para salvarlas y vigorizar el contenido vital. (Grandes aplausos.)

Nuestra reunión quedó cumplida en Madrid. Ahora toca a vosotros los que debéis decidir. El camino está abierto a toda grande empresa. A toda noble iniciativa. La Unión Republicana de Valencia no debe obedecer a ninguna y a la reciente Asamblea. El Sr. Azcarate es el primer insubordinado.

Cuando Valencia, haciendo suya una proposición, consiguió que triunfara, el señor Azcarate y sus compañeros de diputación, se negaron a prestarle acatamiento. Vosotros sois los que debéis decidir, pues. La falta de espacio nos impide hacer un extenso extracto de la bellísima y sincera oración de nuestro director. En sus palabras vibró el temple de su alma revolucionaria y señaló los nuevos derroteros que debe seguir el partido.

Los frecuentes aplausos de la concurrencia y el desbordamiento de su entusiasmo al pronunciar su discurso tan notabilísimo orador, demostraron sin ningún género de dudas que se sabe interpretar con fidelidad absoluta la voluntad de nuestro partido.

Nuestro entrañable amigo el diputado por Soria es saludado con estruendosos aplausos. Fuera en mi—dice—vanidad imperdonable repetir cuanto ha ocurrido en la Asamblea, después de haberlo expuesto tan detallada y elocuentemente nuestro querido amigo Azzati.

Ocurrió en la Asamblea lo que fatalmente debía ocurrir. A un lado quedan los hombres de la derecha, los del orden, los que después de tacharles de demagogos, de indisciplinados, no dudan en quebrantar la disciplina; a otro, los de la izquierda, el pueblo. De nada sirvió el sacrificio de nuestro amor propio.

Que la organización venga de abajo arriba. Estoy en un todo identificado con lo que a tal fin han expuesto los amigos Barral y Azzati. Tenemos el sagrado deber de conservar la herencia que nos legó el insigne Blasco Ibáñez. (Grandes aplausos y vivas a Blasco Ibáñez.)

Hagamos obra de amor y en nuestro hogar, en nuestra querida Valencia, organicemos las fuerzas para luego sumárlas a las de los buenos republicanos del resto de España. A ello, pues, vamos. Si nos equivocamos, vosotros pronunciareis la sentencia.

Aplausos entusiastas y prolongados siguen al brillante discurso del Sr. Barral. A preguntas del presidente, la concurrencia, entre aplausos y vivas, dió un expresivo y amplio voto de gracias a nuestros representantes en la Asamblea.

Y con ello se dió por terminado el acto que, como al principio afirmamos, revisió inusitada solemnidad.

Nuestro programa federal, que ha sido en España el alma generadora y fecunda en que se moldearon todos los republicanos, resurge nuevamente, como si el espíritu de las Nacionalidades se infiltrara de nuevo en las masas para salvarlas y vigorizar el contenido vital. (Grandes aplausos.)

Nuestra reunión quedó cumplida en Madrid. Ahora toca a vosotros los que debéis decidir. El camino está abierto a toda grande empresa. A toda noble iniciativa. La Unión Republicana de Valencia no debe obedecer a ninguna y a la reciente Asamblea. El Sr. Azcarate es el primer insubordinado.

Cuando Valencia, haciendo suya una proposición, consiguió que triunfara, el señor Azcarate y sus compañeros de diputación, se negaron a prestarle acatamiento. Vosotros sois los que debéis decidir, pues. La falta de espacio nos impide hacer un extenso extracto de la bellísima y sincera oración de nuestro director.

Los frecuentes aplausos de la concurrencia y el desbordamiento de su entusiasmo al pronunciar su discurso tan notabilísimo orador, demostraron sin ningún género de dudas que se sabe interpretar con fidelidad absoluta la voluntad de nuestro partido.

Nuestro entrañable amigo el diputado por Soria es saludado con estruendosos aplausos. Fuera en mi—dice—vanidad imperdonable repetir cuanto ha ocurrido en la Asamblea, después de haberlo expuesto tan detallada y elocuentemente nuestro querido amigo Azzati.

Ocurrió en la Asamblea lo que fatalmente debía ocurrir. A un lado quedan los hombres de la derecha, los del orden, los que después de tacharles de demagogos, de indisciplinados, no dudan en quebrantar la disciplina; a otro, los de la izquierda, el pueblo. De nada sirvió el sacrificio de nuestro amor propio.

Nuestro programa federal, que ha sido en España el alma generadora y fecunda en que se moldearon todos los republicanos, resurge nuevamente, como si el espíritu de las Nacionalidades se infiltrara de nuevo en las masas para salvarlas y vigorizar el contenido vital. (Grandes aplausos.)

quiere; José Orero Eserich, de 14 años, obrero, sufría una herida física en la planta del pie derecho; Ramón Pá Torres, de seis años, que presentaba los primeros síntomas de asfixia a consecuencia de haber caído al cauce del río Turia, del que no pereció abogado por una veleidosa casualidad; y Enrique Izquierdo García que padecía una contusión de segundo grado en el dorso del pie izquierdo. Los pacientes, después de curados, marcharon a sus domicilios.

**ORFEÓN UNIÓN REPUBLICANA**  
Se convoca a los orfeonistas para hoy, a las nueve de la noche, al local de ensayo.—El presidente, Pizá.

**VIDA MUNICIPAL**  
La Alcaldía ha publicado un bando referente a las quintas, que contiene las disposiciones siguientes: «Que en cumplimiento de lo que se dispone en el art. 69 del reglamento para la ejecución de la vigente ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército, y en las reales órdenes de 27 de Junio y 23 de Diciembre de 1903 y en la de 16 de Agosto de 1907, los mozos a quienes les correspondía ser alistados y sorteados en el reemplazo del año próximo de 1909, y a los cuales les asista la excepción del caso 4.º del artículo 87 de la mencionada ley, ó sea la de tener a su padre ó también a alguno de sus hermanos en ignorado paradero por más de diez años, no les serán admitidas en el acto de la clasificación y declaración de alistados si no las solicita esta Alcaldía en el improrrogable plazo del día 1.º al día 5.º del mes actual.»

Al propio tiempo se le recuerda a todos los mozos correspondientes a las revisiones de los años 1907 y 1908 que les asista la referida excepción, que deben reproducirla en el plazo antes indicado, pues de lo contrario tampoco podrá serles admitida. Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los mozos interesados y no puedan alegar ignorancia en el cumplimiento de la ley.»

Esta tarde a las cuatro y media celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento. El orden del día consta de 41 dictámenes, la mayoría de escaso interés. La comisión de Policía urbana, entre otros dictámenes, presenta para que se acuerde la reforma de los sifones que existen en la vía pública para desagüe con objeto de que no puedan ser sustraidas las porcelanas. Asunto es éste sobre el que repetidas veces hemos llamado la atención del Ayuntamiento haciéndonos eco de quejas del vecindario.

Procede a la reforma y se agita el lastimoso espectáculo tantas veces denunciado por los periódicos. También se tratará en la sesión de hoy sobre la Feria de Julio, cuestión vitalísima para Valencia y acerca de la cual se impuso una resolución rápida y factible de llevar a la práctica. No debe olvidarse que apenas si quedan siete semanas para organizar la Feria.

**NOTICIAS**  
Caza volátil del lago de la Albufera de Valencia.—En casa del arrendatario de la misma, queda abierto el abono de puestos para la temporada de 1908 a 1909. A los señores abonados a la temporada anterior se les reservarán sus puestos respectivos hasta el día 12 del presente mes de Junio.

Lanas novedad para vestidos a precios baratísimos, en la Trastienda de El Cid.  
Eden Concert.—Hoy debut del dueto «Las Cervantes» y la bella cupletista Lola Ferrer. Entrada libre.  
Aconsejamos el uso del Fostoglicol-kola lactinado Doménech para curar con éxito seguro la neurastenia, debilidad cerebral y orgánica, inapetencia y anemia.

Blusas bordadas blancas y en color, desde 14 reales, en la Trastienda de El Cid.  
El mejor surtido en camisetas y calcetines de hilo y algodón del Pasaje, Abdón Ibáñez, plaza de Cajeros, 3, y pasaje de Ripalda, 2 y 4.  
El placer de tomar café después de las comidas deja de ser placer si la digestión es laboriosa, y laboriosa será si no se han masticado bien los alimentos. Para esto lo primero es tener buena dentadura, lo cual se consigue enjuagándose diariamente con «Licor del Polvo».

Batistas novedad, desde 15 céntimos, en la Trastienda de El Cid.  
Trinquete de Pelayo.—Hoy gran partido a escalera y cuerda, Arturo, Mari y Tito, contra Hilario, Nel y Chiquet de Simat. 15 cts.  
Ayer, en el tren correo de Zaragoza, regresaron a Valencia, después de visitar algunas capitales del extranjero, nuestro querido amigo D. Julio Bort y su distinguida esposa doña Francisca Abad.

Piqués blancos y de color, desde 2 reales, en la Trastienda de El Cid.  
**Información obrera**  
CASA DEL PUEBLO.—Se convoca a Jun-

ta ordinaria al Comité de Centro de la Casa del Pueblo para hoy. Los asuntos que se tratarán son de interés para todas las sociedades instaladas en este Centro. Esta reunión se celebrará a las seis y media de la tarde.—El Comité.

**DEPENDIENTES PELUQUEROS.**—Esta Sociedad convoca a todos sus socios a Junta general extraordinaria, que se celebrará los días hoy y mañana, a las nueve y media de la noche, en su casa social, Gracia, 78, para discutir y aprobar la reforma del reglamento por el que se ha de regir esta Sociedad.  
Compañeros: dada la importancia que en si encierra este asunto se os ruega la puntual asistencia. El secretario, Manuel Cooks.

**Círculos y sociedades**  
**Círculo Moderno.**—Esta Sociedad celebrará esta noche, a las nueve y media, Junta general ordinaria con arreglo al reglamento de la misma.  
**Hoy**  
**Toro corrido**  
de PALHA  
Se vende en la carnicería de Andrés Alfaro, calle de Entenza, 41.

**En los Tribunales**  
**Contrabando.**—Si la Tabacalera sirviera al público como debe, no hubiera dado pie a Domingo Filardi para que intentara sobornar al teniente de capitanes de punto en el Palma, R. Miguel García, y a un individuo de dicho cuerpo llamado Tomás Gómez España, a quienes les ofreció el procesado cierta cantidad a cambio de proporcionar al público buen tabaco.  
Pero como estos propósitos, aun siendo humanitarios, están penados en el Código, se procesó al Filardi y antesayer se celebró en la Sala segunda del juicio, manteniendo las acusaciones el fiscal D. Gaspar Posadas y el abogado del Estado B. Bonifacio Alvarez, actuando en la defensa el joven letrado D. Miguel Paredes.

El veredicto fué de culpabilidad, siendo condenado el Filardi a un año, ocho meses y un día de cárcel.  
**Robo.**—En la Sala 1.ª compareció un vecino de Liria, acusado de haber robado dos barchillas de habichuelas en una casa de campo del término de aquel pueblo.  
El procesado, José Ramón López, después de la defensa del Sr. Llerendi, fué condenado a extender la condena de dos meses y pago de 125 pesetas.  
**Competencia.**—En la Sala de lo civil se celebró la vista de un incidente de competencia entre los Juzgados de Cullera y Onda, actuando de fiscal el Sr. Tormo y Artés, y el letrado Sr. Guillén Engo.

**Atropello.**—Por este delito informó el elocente letrado D. Juan Barral, en una causa del Juzgado de San Vicente.  
**Señalamientos para hoy:**  
SECCIÓN 1.ª—Alcira.—José M.ª Albelda Navarro, homicidio por imprudencia. Defensor, D. Jacinto Taléns. Por jurados.  
SECCIÓN 2.ª—Enguera.—Constantino Castells Suchán, robo. Defensor, D. Manuel Paredes. Por jurados.  
CIVIL.—San Vicente.—Doña Dolores González Bergadá. Con el Estado sobre tercera de mejor derecho. Abogado, Sr. Carrau y el abogado del Estado.

**LOS DEPORTES**  
**Aviación.**  
El dirigible que acaba de tener un fin tan desastroso en América, estaba destinado a la travesía de New-York a Londres.  
Esto ya representaría un *tour de force*; pero hay algo más.  
Dentro de cinco años, al decir de un ingeniero yanqui, Mr. Holland, podrá irse en dirigible de New-York a Londres en solo 30 horas.  
El aparato, que dice haber inventado ya Mr. Holland, marchará a razón de 100 millas por hora.  
**Ciclismo.**  
Recíense noticias de la carrera ciclista titulada «La vuelta a Bélgica».

Como ya dijimos, toman en ella parte 40 corredores, entre ellos los franceses Garrigou, Petit Breton, Emile Georget, Cornet, Paulmier, Gatteau y Plateau.  
Los carreteristas, que partieron de Bruselas, han llegado a Amberes, distante 177 kilómetros de la capital de Bélgica.  
En esta primera etapa llegaron los corredores por este orden:  
1.º Petit Breton, en 5 h., 47 m., 20 s.; 2.º Georget; 3.º Brocca, y a continuación Paulmier, Garrigou, Plateau, Blaise y Cornet.  
Este último invirtió en el recorrido 7 h., 15 m., 25 s.  
La etapa siguiente termina en Ostende, 155 kilómetros.

**Teatros**  
**Princesa.**  
Ayer se vió muy concurrido este teatro tarde y noche.  
Las obras puestas en escena merecieron buena interpretación, quedando bien todos los artistas que en ellas tomaron parte. Distinguiéronse y fueron muy aplaudidas,

la señorita Velasco en «Ninón» y las señoritas Montoro y Duart en «Sangre moza»; la primera tuvo que repetir el tango del primer cuadro y el dúo del tercero, y la señorita Duart cantó con mucho gusto y afinación el pregon de la *ditera*, mereciendo los honores de la repetición.  
En general, todo el conjunto estuvo bien, por lo que el público salió muy satisfocho.

**Manuel Figuerola.**  
Está haciendo una brillante campaña en el teatro Doña Amalia este aplaudido tenor.  
Figuerola, que está en el apogeo de sus facultades, es solícitísimo por las empresas.  
Se le han hecho proposiciones para cantar en Oporto y Coimbra, no aceptando por tener el propósito decidido de descansar este verano en Valencia.  
Donde es casi seguro que vaya el próximo otoño es a París y Berlín, a cantar unos conciertos en uno de los principales teatros de ambas ciudades, para lo que le ha hecho ventajosos tratos una empresa extranjera.  
De todas veces celebramos los triunfos del amigo Figuerola.

**Artistas valencianos.**  
Oportunamente nos ocupamos del debut en el teatro Principal de Zaragoza de la triple paizana nuestra Rosario Aracil, que obtuvo un éxito grandioso.  
La señorita Aracil, discípula de los maestros Lamberto Alonso y Pascual, será, seguramente, según afirma la Prensa de Zaragoza y algunos periódicos de Madrid, una triple de las que conseguirán aplausos nutridísimos en cuantas óperas canta, pues posee hermosa y extensa voz, excelente escuela de canto y cualidades muy apreciables para la escena.  
«Aldón» consiguió gran relieve en el tercer acto, cuya romanza *O patria mia* fué dicha con irreplicable gusto, mereciendo una calurosa ovación.  
Como valencianos nos congratulamos muy de veras y de la brillante carrera que se le espera a la señorita Aracil.

**Toros y toreros**  
**La corrida de ayer.**  
*Cinco de Palha y uno de Miura: Regaterin, Moreno de Alcalá y Bombita III.*  
La primera corrida de toros de abono de la presente temporada, celebrada ayer, empezó con mala pata, como se dice en el argot taurino, acabando mucho mejor de lo que todos esperáramos.  
Primeramente, el día de la descajonada, un toro mató a un compañero.  
A los dos días se descubrió que el ejemplar más bonito de los cinco que quedaban estaba cojo. Y como las malas noticias se divulgan pronto, a las veinticuatro horas sabían lo de la cojera hasta las ratas.  
Intercalado entre tan sensacionales noticias, se aseguraba muy formalmente por todos los mentideros taurinos, grandes y chicos, de Valencia—por supuesto, con la mejor buena fe—que Bombita III, atendiendo cariñosos requerimientos, no vendría a torear las fieras portuguesas del Sr. Palha Blanco.

Y últimamente, la persistente lluvia de los tres últimos días acabó de coronar la obra, poniendo el *miri* a una corrida que de no haber ocurrido ningún contratiempo, hubiera proporcionado pingües ganancias a la afortunada empresa que explota nuestro circo taurino.  
Hemos dicho afortunada, y no nos arrepentimos, pues tiene la suerte por arrobas el concave empresarial en todos los asuntos que mete mano.  
Aun no se le ha suspendido por ninguna causa, función, sea de la clase que sea, que haya anunciado.  
Un toro que cojeaba en los corrales y no poco, que cojea a la hora del apartado y al salir a la plaza, cuando todos esperaban que sería retirado por inútil, se ve con general asombro que corre más que un automóvil y que no se le nota para nada defecto tan capital.

La empresa, parodiando la célebre frase de Francisco de Quevedo a su madre «Todo se salvó menos el honor», puede exclamar: «Todo se salvó, menos el ingreso en taquilla» que por las causas y concacuas antes enumeradas, fué deplorablemente.  
Una media plaza, aproximadamente.  
**LOS TOROS.**—Se lidió en primer lugar un miureño, que por la larga estancia en los corrales, sabía latín y humanidades.  
Se lidió en este lugar, a pesar y por encima de todas las habladurías de estos últimos días.  
Se cumplió una vez más la ya tradicional costumbre de que abra y cierre plaza la ganadería más antigua.  
Tomó tres varas por igual número de caídas, y aun cuando se arrastraba de largo, volvía en seguida a emplazarse y a desafiar con la cabeza siempre metida entre las manos.  
En banderillas cortaba el terreno y a la muerte llegó desparpamando la vista y con la cabeza hecha una devanadera. ¡Un verdadero *roreguillo!*  
Los otros cinco, como ya hemos dicho eran de Palha.  
Todos estaban muy bien presentados grandes, gordos y con mucho poder.  
Tres de ellos eran cornicortos, uno muy astilino y el otro corniacho al par que cornilantero.  
El segundo tomó cuatro varas empujando en todas, el tercero cinco, arrancando de largo pero saliendo suelto al sentirse herido, el cuarto un torpento inofensivo que no besucó más que tres veces a las caballerías de los *hulanos* y el quinto, Chinelo, celebra por su fraticidio, mostró las mismas cualidades del anterior, con la agravante de que no sabía ni cornear.

Le tomaron la piel los de la lanza en cuatro ocasiones, siendo nosotros del mismo parecer que los *doctores* de la Universidad taurina, que en tan floja pelea influyó no poco el fuerte golpeazo sufrido en la novena con Gravalto que lo dejó muy doliente y resentido.  
Cuatro evites a cuantó el sexto con voluntad y empuje; el primero de Chaves yá por media docena de los ordinarios. Fué un buen toro.  
Resumen: 23 varas, nueve caídas y siete caballos.

**LOS MATADORES.**  
*Regaterin* (oliva y oro).  
Demostró ser un *cuartito* serio, hábil y dacho en cosas de *re taurina*.  
El primer Miura estaba para dar un disgusto a cualquiera. Le pasó sobriamente la derecha, ayudado por Blanquet, sin perder nunca la cara y tirando a finalizarlo pronto.  
Lo consiguió de un pinchazo en lomo a sobre cabeza, otro en los bandos a favor de la quereña de toriles, y una escotada honda, caida, ganando habilidosamente la cabeza. (Muchas palmas.)  
Fué breve en el muleteo del cuarto, animal chicho é inofensivo, sobresaliendo un excelente pase en redondo de buena escuela, dado en dos tiempos, corriendo muy bien la mano y eligiendo bien los terrenos.  
Para verlo doblar necesitó un volapié caído del lado contrario, saliendo cogido y derribado por entrar a matar en terreno comprometido, casi en los medios, tomando los terrenos de afuera el espada a un toro que adelantaba por el lado derecho, como muy bien se lo demostró en las dos escotadas coladas que sufrió en los dos primeros pases.  
De todos modos, como el diestro estuvo muy bravo, el público le tributó una gran ovación.  
Mató el quinto, en sustitución del Moreno de Alcalá, previo un trasteo compuesto de ocho pases, una escotada entera en la suerte natural y una corta, en tablas, a toro parado, que resultó tendida. (Muchas palmas.)  
Dirigió la lidia con acierto, lanceó bien al quinto, y en los quites se mostró activo y adornado.

*Moreno de Alcalá* (carmesi y oro).  
Al único toro que mató lo toro de salida con seis lances a medio capote, paradito y cargando bien la suerte.  
Con la muleta pasó parado y rematando todos los pases, ayudado en algunos eficazmente por Rodas. Acabó con su vida con una escotada hasta las cintas, en la suerte natural, trasera, recreándose en la ejecución, saliendo suspendido y volteado aporatosamente. (Ovación.)  
Pasó seguidamente a la enfermería de donde no volvió a salir, pues certificarán los médicos que era imposible, dado que se le había abierto la herida que días atrás sufrió torcando en la plaza de Rodas.  
En quites, valiente.  
Se le vé que torando se da más mañas que antes.  
*Bombita III* (verde nilo y oro).  
El tercero de la dinastía de Tomares logró ayer aplausos con mucha justicia.  
Es innegable que torando se trae algo del aire de la familia, y aun nos parece que en el muleteo no distancia tanto los pies como Ricardo.  
En el tercero de la tarde nos gustó mucho muleteando. Desde buen terreno, tranquilo, sin perderle la cara—el toro no paraba ni momento—y parando en algunos pases, hizo una inteligente faena, precursora de un pinchazo entre hueso, un volapié hondo y contrario, y media delantera entrando con fe. (Fué ovación.)  
Al sexto le pudo sacar más partido del que le sué. El toro estaba noble, y en el muleteo Manolo no mostró ser el torero serio del anterior, es decir, lo que corresponde a un matador de toros y un matador de toros con pretensiones de llegar arriba y con un novena por ciento de probabilidades a su favor.  
Por el contrario, optó por un muleteo no villeril, desde cerca y valiente, sí, pero con un movimiento y nerviosidad que desentonaba mucho de la brega anterior, tan seria como reposada.

Así dió hasta catorce pases, preliminar de una corta, contraria y atravesada en la suerte natural, un pinchazo a toro parado y media alargando el brazo con mucha habilidad. (Sonaron palmas.)  
Veroniqué muy paradito al tercero, hizo quites lucidos y bregó bien en todos los toros.  
De los peones merecía lugar preminente el bravo Blanco. Ayer actuó de Providencia, estuvo incansable y siempre en su sitio, y puso pares de poder a poder que fueron ruidosamente ovacionados. Comprendimos la justicia de los plácemes que los reviseros madrilenos le tributaron en todas las corridas. La enhorabuena, joven.  
También por lo bueno se distinguió pareando, Rodas y Regaterin-Chico. Y en la brega el primero y Zaragoza.  
Picando, Chaves el mejor de todos y después Medina, Camero y el menor de los Chanos.  
Entrada, media plaza. La tarde lluviosa.  
La presidencia, a cargo de Cándido Herro, muy bien en el cambio de suerte del sexto toro; pero en los otros anduvo muy precipitado.  
Y hasta el próximo domingo.

**El tío Castuera.**  
La corrida de toros que ayer debía de celebrarse en Sevilla, en la que había de estoquear los diestros Moreno de San Bernardo, Flores y Punteret, tuvo que suspenderse a consecuencia del tiempo.

**Movimiento del Puerto**  
Embarcaciones ontradas:  
Vapores: Cabo Palos, de Bilbao y escalas, con

V. BLASCO IBÁÑEZ  
—¿Qué hay de política? le preguntaba guiñando un ojo:  
—¿Qué hay de política, amigo Maltrana? ¿Cuándo viene la nuestra? ¿Es verdad que el gobierno está al caer?...  
El llamado Maltrana hizo un gesto de indiferencia al mismo tiempo que encendía su cigarro.  
Era un joven de escasa estatura, pobremente vestido. Su sombrero, de cinta mugrienta, echado atrás, dejaba al descubierto una frente abombada y enorme, que parecía abrumar con su peso la parte baja del rostro, do un moreno verdoso. Los ojos de corte oblicuo y el bigote ralo de desmayados pelos, daban a su cara una expresión asiática; pero el brillo de las pupilas, revelador de una inteligencia despierta, dulcificaba el inquietante esotismo de su figura.  
—¿Y los hombres? ¿Qué dicen los hombres de estas cosas?  
Isidro Maltrana sabía que los tales *hombres* eran los redactores del periódico en que él trabajaba, los que tejían el artículo de fondo y la información política, los *pájaros gordos*, como les designaba por antonomasia el empleado, viendo en ellos a los depositarios del secreto nacional, a los únicos profetas del porvenir.  
—Pues los hombres—contestó el joven con cierta timidez, como si le repugnase mentir—creen que esto marcha bien y que muy pronto vendrá la nuestra.

LA HORDA 13  
—¿Qué hay de política?—dijo otra vez el empleado.  
Y Maltrana terminó su gesto de indiferencia. Los cambios de ministerio y lo que se decía en el Congreso, le inspiraban escaso interés. Allí en la redacción, donde pasaba la noche, hablaban horas enteras de tales cosas, sin que él se esforzase por retener en su memoria una sola palabra abstraída en la lectura de periódicos y revistas. ¿Cómo podían interesar a nadie tales futilidades?... Pero con el deseo de agradar a aquel buen amigo, que le trataba con cierto respeto, por escribir en los papeles públicos, hizo un esfuerzo y contestó, sin saber ciertamente lo que decía:  
—Sí: creo que el gobierno va a caer. Algo he oído de eso en la redacción.  
—¿Y los hombres? ¿Qué dicen los hombres de estas cosas?  
Isidro Maltrana sabía que los tales *hombres* eran los redactores del periódico en que él trabajaba, los que tejían el artículo de fondo y la información política, los *pájaros gordos*, como les designaba por antonomasia el empleado, viendo en ellos a los depositarios del secreto nacional, a los únicos profetas del porvenir.  
—Pues los hombres—contestó el joven con cierta timidez, como si le repugnase mentir—creen que esto marcha bien y que muy pronto vendrá la nuestra.

LA HORDA 13  
—¿A ver! Que traigan café para los chicos... y todo lo que quieran.  
Y los chicos devoraban la tostada bien cargadita de manteca, apuraban hasta la última gota del líquido negro y de la leche contenida en las cafeteras, y prendían fuego al cigarro de medio real, último y definitivo rasgo de generosidad. Maltrana, ebrio de café y manteca, lo veía todo más hermoso, con repentina iluminación, al través de la nube azul del tabaco, y rompía a hablar de filosofía y literatura con juvenil vehemencia, asombrando aquellos señores forasteros, que presentaban en él a un futuro grande hombre, y ¡quién sabía si! a un gobernante de cuando llegase la nuestra!...  
Las noches que faltaba este socorro extraordinario, Maltrana, con la cabeza entre las manos, fingiendo leer una revista extranjera, seguía con mirada ansiosa las idas y venidas de don Cristóbal, el propietario del periódico, un buen señor franco y paternal, sin otras preocupaciones que su diario, la revolución que no llegaba nunca y el deseo de que reconociesen todos sus sacrificios por la idea.  
—Homero... ¿un cigarrillo?...  
Homero era Maltrana. Cada mes le colgaban un nuevo apodo los muchachos de la redacción, abominando de su cultura que les *cargaba*, y afirmando que, con toda su sabiduría, era incapaz

V. BLASCO IBÁÑEZ  
—¿A ver! Que traigan café para los chicos... y todo lo que quieran.  
Y los chicos devoraban la tostada bien cargadita de manteca, apuraban hasta la última gota del líquido negro y de la leche contenida en las cafeteras, y prendían fuego al cigarro de medio real, último y definitivo rasgo de generosidad. Maltrana, ebrio de café y manteca, lo veía todo más hermoso, con repentina iluminación, al través de la nube azul del tabaco, y rompía a hablar de filosofía y literatura con juvenil vehemencia, asombrando aquellos señores forasteros, que presentaban en él a un futuro grande hombre, y ¡quién sabía si! a un gobernante de cuando llegase la nuestra!...  
Las noches que faltaba este socorro extraordinario, Maltrana, con la cabeza entre las manos, fingiendo leer una revista extranjera, seguía con mirada ansiosa las idas y venidas de don Cristóbal, el propietario del periódico, un buen señor franco y paternal, sin otras preocupaciones que su diario, la revolución que no llegaba nunca y el deseo de que reconociesen todos sus sacrificios por la idea.  
—Homero... ¿un cigarrillo?...  
Homero era Maltrana. Cada mes le colgaban un nuevo apodo los muchachos de la redacción, abominando de su cultura que les *cargaba*, y afirmando que, con toda su sabiduría, era incapaz

V. BLASCO IBÁÑEZ  
—¿A ver! Que traigan café para los chicos... y todo lo que quieran.  
Y los chicos devoraban la tostada bien cargadita de manteca, apuraban hasta la última gota del líquido negro y de la leche contenida en las cafeteras, y prendían fuego al cigarro de medio real, último y definitivo rasgo de generosidad. Maltrana, ebrio de café y manteca, lo veía todo más hermoso, con repentina iluminación, al través de la nube azul del tabaco, y rompía a hablar de filosofía y literatura con juvenil vehemencia, asombrando aquellos señores forasteros, que presentaban en él a un futuro grande hombre, y ¡quién sabía si! a un gobernante de cuando llegase la nuestra!...  
Las noches que faltaba este socorro extraordinario, Maltrana, con la cabeza entre las manos, fingiendo leer una revista extranjera, seguía con mirada ansiosa las idas y venidas de don Cristóbal, el propietario del periódico, un buen señor franco y paternal, sin otras preocupaciones que su diario, la revolución que no llegaba nunca y el deseo de que reconociesen todos sus sacrificios por la idea.  
—Homero... ¿un cigarrillo?...  
Homero era Maltrana. Cada mes le colgaban un nuevo apodo los muchachos de la redacción, abominando de su cultura que les *cargaba*, y afirmando que, con toda su sabiduría, era incapaz

LA HORDA 13  
—¿A ver! Que traigan café para los chicos... y todo lo que quieran.  
Y los chicos devoraban la tostada bien cargadita de manteca, apuraban hasta la última gota del líquido negro y de la leche contenida en las cafeteras, y prendían fuego al cigarro de medio real, último y definitivo rasgo de generosidad. Maltrana, ebrio de café y manteca, lo veía todo más hermoso, con repentina iluminación, al través de la nube azul del tabaco, y rompía a hablar de filosofía y literatura con juvenil vehemencia, asombrando aquellos señores forasteros, que presentaban en él a un futuro grande hombre, y ¡quién sabía si! a un gobernante de cuando llegase la nuestra!...  
Las noches que faltaba este socorro extraordinario, Maltrana, con la cabeza entre las manos, fingiendo leer una revista extranjera, seguía con mirada ansiosa las idas y venidas de don Cristóbal, el propietario del periódico, un buen señor franco y paternal, sin otras preocupaciones que su diario, la revolución que no llegaba nunca y el deseo de que reconociesen todos sus sacrificios por la idea.  
—Homero... ¿un cigarrillo?...  
Homero era Maltrana. Cada mes le colgaban un nuevo apodo los muchachos de la redacción, abominando de su cultura que les *cargaba*, y afirmando que, con toda su sabiduría, era incapaz



Grimen sensacional

Pintor ilustre estrangulado. Otra mujer estrangulada. Señora amordazada y maniatada. Emoción descubrimiento del criminal. Emoción en París.

Paris.—Ha ocurrido uno de esos crímenes que conmueven a la gran urbe y al mundo entero, por las personas que en él figuran y por los trágicos accidentes desarrollados.

En un pabelloncito de la hermosa barriada de Necker, un célebre pintor, Alfredo Steinhell, posía un chalet, en que vivía con su esposa, su madre política y algunos criados.

Esta madrugada, un sirviente oyó gemidos en el dormitorio de la esposa del pintor, y, sorprendido, acudió, temiendo que la señora estuviese enferma.

El espectáculo que se ofrecía a su vista era horrible.

Hallábase abiertas todas las puertas, descerrajadas y en desorden los muebles. En la cama yacía la señora Steinhell agarrada, amordazada, con algodones en los oídos y con ojos de espanto.

El criado lanzó un grito de horror, acudiendo un pintor que habitaba una casa vecina.

El artista y el criado desataron a la infeliz señora que quiso hablar, pero sufrió en el acto un desvanecimiento.

Después de auxiliada recostieron los otros dormitorios de la casa, encontrando al pintor Alfredo en el suelo con una cuerda al cuello y estrangulado.

En otra habitación contigua su madre política había sido asesinada del mismo modo.

Fue avisada la policía inmediatamente; se llamó a los médicos para que socorriesen a la esposa del pintor, acudiendo inmenso gentío que se arremolinó en el hotel.

Al registrar la casa se observó que todos los muebles tenían arrancadas las cerraduras y que todo había sido desvalijado. Los criminales no dejaron huella del sitio por donde habían entrado.

El criado y los vecinos nada sospechan y nada vieron.

Los médicos consiguieron que la señora Steinhell recobrase el conocimiento. Estaba como enloquecida por el terror. La policía, en los primeros momentos detuvo a unos hombres que le parecieran sospechosos.

Los médicos consiguieron que la señora Steinhell recobrase el conocimiento. Estaba como enloquecida por el terror. La policía, en los primeros momentos detuvo a unos hombres que le parecieran sospechosos.

Cuando se calmó la señora el juez comenzó a interrogarla, declarando que a media noche la despertó un ruido extraño.

Creyó ver en la oscuridad tres hombres y una mujer que se abalanzaron sobre ella.

Dos de ellos la ataron a la cama; uno la amenazaba con un revólver y otro la amordazaba.

Uno de los asesinos, tomándola por la hija del pintor, que se halla ausente, le preguntó con gesto amenazador:

—Tu padre ha vendido el mes pasado varios cuadros. ¿Dinos dónde guardas el dinero!

Espantada la señora les indicó el cajón de un mueble.

Después de robar dispusieron a matarla; pero la dejaron creyendo quizás que moriría asfixiada.

La señora declaró que uno de los asesinos pareció que era el modelo de los cuadros de su esposo.

Al terminar su declaración, el juez le presentó a los cuatro sujetos sospechosos detenidos poco antes por la policía.

Al verlos exclamó ella fuera de sí, señalando a uno:

—¡Ese es el asesino!

Hasta ahora esta es la única pista que tiene la policía.

Alfredo Steinhell era joven, tenía 44 años y estaba condecorado con la Legión de Honor, habiendo alcanzado grandes premios en las principales Exposiciones.

Era íntimo del que fue presidente de la República, Félix Faure.

Su esposa, llamada Japy, es bellísima y tiene 35 años.

Esta espantosa tragedia ha causado gran sensación en París, siendo el tema de todas las conversaciones.

Corridos de toros

Nimes. Se ha celebrado la corrida organizada por la Asociación de la Prensa, en la que se han lidiado toros de Arribas.

Actuaron de matadores Bombita, Vicente Pastor y Mazzantinito.

Los tres diestros han estado superiores en la muerte de sus respectivos toros.

Córdoba. Los toros de Urcola han sido buenos. Angelillo superior banderilleando y bien con el estoque.

Mogino, bien.

Cáceres. Los toros de Albarán lidiados esta tarde han resultado buenos, matando 10 caballos.

Lagaritjo ha estado bien en la muerte de sus toros.

Ha merecido la oreja del cuarto cornúpeto.

Corehaino, regular. Manolete, bien.

Palma de Mallorca. Los toros salmantinos han sido buenos.

Chispa, bien.

España ha estado superior en la muerte de sus toros, habiendo merecido por su trabajo el premio del concurso.

Toreando de capa ha escuchado aplausos.

Banderilleando, Niño Rita y en la brega Rife.

Barcelona. Los toros de Pablo Romero, resultaron buenos.

Capita, bien.

Serranito estuvo bien en la muerte de sus toros.

Reverte II, mal.

San Sebastián. Los toros de Aleas lidiados esta tarde han resultado muy huídos.

Chiquito de Begoña ha estado valiente. Recibió un puntazo en la barbilla.

Punterte ha hecho un trabajo superior en la muerte de sus toros.

El abogado Antonio Lobo, ha estado muy valiente.

Madrid. Con una tarde lluviosa se han corrido toros de Campos Varela, habiendo resultado noblotes.

Assiego, Jaqueta y Reajo han hecho un trabajo malo.

Reajo además ha demostrado mucha ignorancia.

Assiego resultó con todo el traje destrozado.

Tetuán. Los toros de Peñalver han demostrado mucho poder.

El mejicano Gaona, que tomaba la alternativa de manos de Ferrara, ha estado mal en la muerte de su primer toro y superior en los restantes.

Con el capote se adornó mucho y bien.

Fue cogido, saliendo afortunadamente liso.

Jerezano hizo un trabajo superior finiquitando a sus toros.

Almeria. Los toros de Anastasio lidiados esta tarde han sido fogueros.

Herberto y Castillito fueron cogidos, resultando con leves heridas.

Cofres también fue cogido, recibiendo una cornada grave.

El público promovió grandes escándalos.

Fiestecita solidaria

Barcelona.—Se han inaugurado las salas del Museo instalado en el palacio del Parque, asistiendo las autoridades, varias comisiones y los cónsules de Francia, Méjico y Cuba.

Brindaron en catalán Puig y Cadafalch, Bastardas y Prat de la Riva.

El gobernador Ossorio Gallardo justificó la presencia de los representantes del Gobierno, añadiendo que éste una y respetada a Cataluña y se asociará a las fiestas del centenario del rey D. Jaime.

Terminó elogiando calurosamente el acto que se celebraba.

El diputado solidario Eusebio Corominas ha convocado una Asamblea de solidarios para acordar la conducta política que hay que seguir.

Cambó se encuentra en cama ligeramente enfermo.

Junoy se halla muy mejorado de la operación que se le hizo en el cuello.

Los liberales y el terrorismo

Los liberales declaraban hoy que digan cuanto quieran los amigos del Gobierno, no hay posibilidad de avenencia.

La única consistencia en prescindir Maura del proyecto de represión del terrorismo.

Al punto a que han llegado las cosas, bien puede asegurarse que esto es lo que las personas imparciales consideran más probable.

A menos que Maura se empeñe por mera vanidad en llevar la situación ministerial a la ruina.

De Marruecos.—Situación gravísima

Tánger.—Los partidarios de Muley Hafid después de un encarnizado combate apoderáronse de Demugt.

El gobernador de esta población fué asesinado.

El atropello cometido en Fez contra los partidarios de Abd-el-Aziz ha conternado al Maghzen por creer que la causa del sultán está totalmente perdida.

El cólera en Manila

Confirmo la noticia que telegrafió ayer acerca de la aparición del cólera en Manila.

El huésped del Ganges se propaga con tal rapidez, que ha tomado ya proporciones enormes en toda la isla.

Han ocurrido algunos centenares de defunciones.

El temible mal se ceba en las tropas yanquis.

Adóptanse radicales medidas de saneamiento, aunque sin resultado.

¿Agresión?

Tánger.—En Punta de Six, un marino pescador ha sido herido de un balazo, disparado desde el campo moro.

Créese que se trata de una desgracia casual.

Grave accidente

Coruña.—Fondó el «Alfonso XIII» procedente de la Habana.

Como ocurre siempre en estos casos, ro-

dearon al buque muchos botes que conducían las familias o amigos de los pasajeros.

Fuó arriada la escala real y la gente de los botes se precipitó, luchando todos por ser los primeros en dar un abrazo a los que esperaban.

Sin duda la escala no pudo soportar tanto peso ó estaba mal sujeta a los pescantes y se vino abajo, cayendo al mar cuantos la ocupaban, que eran mujeres en su mayoría.

El momento fué de verdadera angustia. Por todas partes oíanse horribles gritos y voces en demanda de socorro.

Afortunadamente la proximidad de los botes evitó una verdadera catástrofe.

Hay varios heridos graves por haber caído de cabeza en las lanchas atracadas al costado del trasatlántico pero que se sepa no se ahogó ninguno.

Los huelguistas

Coruña.—Los obreros tejedores que huelgan hace tres meses se han quedado sin recursos para vivir, habiendo acordado impedir que mañana entren a trabajar los esquilos.

Se ha avisado a la guardia civil. Tómese que secundan la actitud de los tejedores los obreros de otros oficios.

Balanco del Banco

El balance del Banco presenta las siguientes diferencias comparado con el de las emana anterior:

Ha aumentado: Oro, 144.565 pesetas.

Plata, 2.942.436 pesetas.

Efectivo del Tesoro, 6.265.643 pesetas.

Han disminuido: Billetes, 5.714.385.

Cuentas corrientes, 10.682.463.

A. SERRANO.

Clínica de enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES

Gabinete electroterápico del Dr. Bartrías

catódico de la facultad de Medicina y exmédico del Manicomio provincial. Plaza de Mariano Bealliu, 2, segundo. Consulta de nueve a oncej

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES. Exigir la Firma: SANTAL MIDY. Intensivo y de una Pureza absoluta. CURACION RADICAL Y RÁPIDA. (Sin Copiaba — ni Inyecciones) de los Flujos Recientes ó Perisistentes. Cada cápsula de este Modelo lleva el nombre: MIDY. En todas las Farmacias.

Si es que ya no sabéis en que medicamento confiar, tened confianza en las Pildoras Pink, pues han curado en casos donde los demás remedios fracasaron.

MOS CATARROS CRÓNICOS ASMA, ACCESOS DISNÉICOS, RONQUERAS sean las que fueren su intensidad y su carácter, SE CURAN SIEMPRE con el JARABE PECTORAL ANTISÉPTICO SEDANTE del Dr. GREUS. De venta: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza Sta. Catalina, 4, frente a la calle de Zaragoza, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero, letra N.—VALENCIA.

CAFE DE LA COMPAÑIA COLONIAL

Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 100 gramos á 0'60 pesetas cajita.

Pastillas Crespo

MENTOL Y COCAINA.—Para evitar las enfermedades de la garganta, deben usarse siempre estas pastillas, que no hacen opio ni sus compuestos; ensucian el estómago, quitan la inflamación de las mucosas y las desinfectan y son muy útiles al paladar. LA TOS SE CALMA A LA PRIMERA PASTILLA.—Venta en todas las farmacias y droguerías, á pesetas 75 LA CAJA.

Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, 7, Madrid

ACEITE DE BELLOTAS con savia de coco

No existe nada mejor para evitar la caída del pelo y limpiar la cabeza. Este aceite en todo el mundo y como innovación le ha sido aumentado un exquisito aroma. Venta en todas partes, á pesetas 1'30 frasco.

Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía, 7, Alcalá, 7, Madrid

VAPORES TRASATLANTICOS DE PINILLOS, IZQUIERDO Y C. DE CADIZ

Salidas fijas mensuales para Brasil, Uruguay y Argentina. El día 6 de Junio saldrá de este puerto el magnífico vapor

CATALINA

con escala en Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.

El día 8 de Junio saldrá fijamente de este puerto el vapor

Valbanera

destino á Las Palmas, Rio Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires. También acepta carga para Rosario de Santa Fé y Puerto Madryn, con transbordo en Buenos Aires y Bahía, Pernambuco, San Francisco, Rio Grande y Pelotas, con transbordo en Rio Janeiro.

Agentes en Valencia: Requena é Hijos, Colón, 62.—Teléfono 426

Agentes en el Grao, LA RODA HERMANOS, CONTRAMUELLE, 4.—Teléfono 1.024

AVISO

Preparaciones especiales del químico Boigues. Como insecticida para exterminar en el acto el piojo de las plantas, hortícolas y árboles frutales. Como insecticida para matar la culeca de la alfalfa. Como insecticida para curar la rocha de los meloneros, pepineros, cebolla, etc., etc. Calle Villena, 33, esquina á la del Pintor Do-

la más alta tasación. Compra-venta mercantil. "La Moderna" Calle de Cubells, núm. 1

que más conviene, por su alta tasación. Bienes, muebles, alhajas, pianos, etc. Alameda el 20 y siguientes.

la más alta tasación. "La Moderna" Calle de Cubells, núm. 1

que más conviene, por su alta tasación. Bienes, muebles, alhajas, pianos, etc. Alameda el 20 y siguientes.

la más alta tasación. "La Moderna" Calle de Cubells, núm. 1

que más conviene, por su alta tasación. Bienes, muebles, alhajas, pianos, etc. Alameda el 20 y siguientes.

Buques de vapor

Servicio regular de vapores

PARA LONDRES El vapor CONGO cargará el día 6 de Junio.

PARA BRISTOL Y CARDIFF El vapor SILURIAN cargará el día 6 de Junio.

PARA GLASGOW El vapor MARINER cargará el día 6 de Junio.

PARA LIVERPOOL El vapor SEGONTIAN cargará el día 6 de Junio.

PARA AMSTERDAM Y ROTTERDAM El vapor OBERON cargará el día 6 de Junio.

Consignatarios: Ríos y Compañía, Colón, 27.

Se necesitan

oficinas de modista que sepan trabajar bien. Razón, calle del Angel, 3, carpintería.

DINERO

á comerciantes, industriales y propietarios y sobre toda garantía que convenga. Intereses desde el 5 por 100 anual. Se colocan capitales completamente garantizados. Operaciones rápidas. Despacho reservado.

Razón, calle Colón, 86, bajo, derecha, teléfono núm. 813. De 10 á 1 y de 4 á 7.

Sastro

Calle del Turis, 10, entresuelo, 2.ª puerta. Se confeccionan trajes con forros, á 15 pesetas; pantalones de lana, á 2'50; id. de algodón, á 1'50. Prontitud, esmero y perfección.

Venta ó traspaso

de un ultramarino en un pueblo inmediato á esta capital, en buenas condiciones. Razón, Gracia, 116, bajo.

Acordeones superiores

los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelonina, 13 (junto al horno), Valencia.

El mejor caté

Tostado á vapor, sistema SIROCCO, máquina con aparatos especiales para la concentración de su aroma.

Santa Rita y el Palomo MERCADO, 88 y 89 JOSE GARCIA SOUCASE

Se han recibido los tés selectos de China.

FONDA de la PLATA

Se sirve por cubierto y á la carta á precios económicos. Abonos por meses y semanas. Servicio especial para bodas, bautizos y banquetes.

Cortina y Moliné

Elegantes y cómodas habitaciones, en el primer piso. Este establecimiento se halla situado cerca de las estaciones de ferrocarriles, teatros y puerto.

Barcelona.—Sadurni, 4 y 4 bis

El mejor y más seguro

protector de cada establecimiento; teatro, fábrica, almacén, etcétera, se encuentra en el

RAPIDO aparato extintor de incendios.

Pídanse detalles á los Sres. D. Juan Figuerola, D. Ernesto Ferrer, ferreteria «La Barcelonesa», calle de Zaragoza, 6 ó al representante D. F. Feder, calle Poeta Quintana, 4, Valencia.

Carabaña Aguas naturales

NaO, SO3, 10 HO gr. 257.—NaS, 90 gr., 904. Interesa á todos saber:

1.º Que no existen otras aguas salinas sulfuradas; sulfatado-sódicas que las de «Carabaña».

2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de «Carabaña» y que es de origen volcánico.

3.º Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos pozos ó charcos, productos de exudaciones de terrenos salinos, «MAGNESIOS Y POTASIOS», sales nocivas y altamente perjudiciales al organismo humano.

4.º Que en el manantial de «Carabaña», todo es público y todo el mundo puede tomar gratuitamente el agua al nacer, para toda comprobación necesaria.

5.º Son purgantes y antibiliosos por su sulfato de sodio; son depurativas, por su colorado de calcio y son antisépticas, anti-térmicas y antiescorbuticas, por su sulfuro de sodio.

Declaradas por la ciencia médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organizadoras de toda la economía y organismo, con el mayor desinterés de la sangre alterada por los humores ó vicios en general.

La salud del cuerpo interior y exterior Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía. Almacenes-depositos: Doctor Pourquet, 27.—Los pedidos y correspondencia al propietario de R. J. Chavarrí, Lealtad, 12, apartado de correos, 253, Madrid.

EL MEJOR MANGUITO DE SEDA ES LA MARCA DIFERENCIAL. PRECIO UNA PESETA GRANDES DESCUENTOS AL POR MAYOR BOERDÉ 12, (ENTRE ZARAGOZA Y CAMPANEROS) VALENCIA...

Instalaciones para electricidad y GAS

Abonos mensuales para limpieza de aparatos y recambio de accesorios.

Aparatos y material de todas clases PARA Electricidad y gas

Fábrica de aceites vegetales. Especialidad en linaza, ricino, sésamo y coco

Pastas para alimento de toda clase de ganado

PARA DETALLES Y PRECIOS José Antonio Noguera

Gran Vía, letra J, entre las calles de Pizarro y Félix Picuelo

Fuera canas! Cinte egipcio

Composición sin rival para el cabello

De sorprendente resultado. Frasco, 1'50 ptas.

De venta: FARMACIA DE LAS ESTACAS, MERCADO, 40, VALENCIA.

Interesa saber al público que para tomar exquisito caté mejor que en parte alguna, no hay como en el Gran Café Moderno, San Vicente 127.

Perro de caza

Se ruega á la persona que tenga en su poder un perro paco, blanco, con manchas color café, con la cola cortada y que atende al nombre de Ali, lo presente en Benimaclet, calle de la Asunción, 4 y se le gratifique.

Mesas de billar á plazos

Fernando Gómez, Ruzaña, 19, Valencia

Mesas de billar únicas en su clase, pudiendo compararse con ventaja con todas las del extranjero por su precisión en el juego y elegante construcción.

Maquinaria usada. Se vende en muy buen estado y á precios ventajosos: máquina de vapor con su caldera, fuerza de seis caballos; una caldera de gas; fuerza de dos caballos; una máquina para cortar las de esmeril, transmisiones, tambores, yunque, martillo, molinos, para fraguas, martillo atmosférico, fresas, terrajas, etc. Hay además máquinas de fresar, de taladrar, tornos, molinos de esmeril, transmisiones, tambores, yunque, martillo, molinos, para fraguas, martillo atmosférico, fresas, terrajas, etc. Hay además máquinas de fresar, de taladrar, tornos, molinos de esmeril, transmisiones, tambores, yunque, martillo, molinos, para fraguas, martillo atmosférico, fresas, terrajas, etc. Hay además máquinas de fresar, de taladrar, tornos, molinos de esmeril, transmisiones, tambores, yunque, martillo, molinos, para fraguas, martillo atmosférico, fresas, terrajas, etc.

Enseñarán esta maquinaria: calle de Cuenca, letra Razón, Guillem de Castro, 82, entresuelo.